

旅途玩趣

逛逛花鸟市场 开启奇妙之旅

“

在我们的日常生活中,有很多场所的存在是为了解决我们的生活所需,菜市场解决吃饭问题,超市解决日常所需,商场解决购物休闲……这些是我们每天都要打交道的地方并不陌生。而有些市场的存在,并不是为了解决基本的生计问题,是为了解决人们的精神享受而存在,只为有同好之人而设,说的就是文玩字画、花鸟鱼虫市场。那些我们平时并不涉足的地方却充满着无数新奇的故事和有意思的人,周末无事不妨去身边的花鸟市场逛逛,开启一场奇妙之旅。

□王菁琳

人对于美好事物的喜爱似乎是天生的,娇艳的花朵、灵动的鸟儿、娇萌的猫猫狗狗……而我更是标榜自己以追求世间美好为人生信条,可这一切都有点叶公好龙的味道。喜欢花,却从不曾精心浇灌过一棵。喜欢鸟儿,却傻傻分不清百灵和画眉,更是对野外的众多鸟类一无所知。喜欢狗,却也不曾亲自养过一条属于自己的。原本,并没有察觉我所谓的喜爱是如此肤浅流于表面。直到认识了一些真正喜欢这些的人,两相对比,才自惭形秽,以后断



不敢轻易说喜欢了。

聂鑫磊,一个90后的呆萌大男孩,超级喜欢养鸟,家里养了百灵、画眉、八哥、绿绣球等多个品种差不多有三十多只,朋友笑称他为“鸟叔”,话说有一次脚意外受伤本应卧床休息,但第二天五点多钟就不见踪影,后来被朋友发现在外面溜鸟,两个巨大的鸟

笼足有三十多斤,问后才知道他是单脚蹦着把鸟笼拎出来的,可见其对鸟的喜爱程度。

初见他是开车载其女友和我去安徽桐城参加好友的婚礼,据说是因为知道安徽鸟类品种多为了看鸟,才不辞辛苦开八个小时的车给我们当司机。出门三天还要在后备箱里带上两只八哥,到

服务区休息的时候第一件要做的事情就是往鸟食里兑点水搅拌均匀拿着长长的木勺左一口右一口地先把两个小家伙喂饱逗弄一会儿,才顾得上自己。路上不时有鸟从天空划过消失不见,平常赶路人是不会注意到的,但他总能眼尖的发现并说出是什么鸟。桐城的乡村林木茂盛,鸟儿繁多,以八

哥最多,当得知桐城并没有花鸟市场的时候能明显感觉到他低落的心情,随即决定回程时先去合肥花鸟市场逛逛。

第三天早晨五点我们就踏上了去合肥的路,两个多小时我们就到达了合肥裕丰花鸟鱼虫市场。市场的大门是个牌坊样式,毛笔字体写着市场名称有点文化的韵味。虽然才七点多,这里已然是一副生机勃勃热闹的场景,笼子里的鸟儿叽叽喳喳叫个不停,猫儿慵懒的梳理着毛发,狗儿看见人的时候趴在笼子上叫嚷两声,只有金鱼在水箱里不声不息的游动着,还有一窝窝的小仓鼠,萌萌傻傻的宠物猪……老板一边招呼客人手上也不停的收拾着店铺,背手溜溜达达的顾客,驻足在自己喜欢的动物面前左右端详逗弄一番再和老板问答几句,往下一个店铺踱去,整个市场给人一种闲情逸趣的舒适。

最终聂鑫磊选中四只画眉幼鸟,心满意足的开启回程之路。在路上一只体型较小的画眉钻出笼子,我也只好一路上借它一根手指做栖息地,搔搔它的脖子看它舒服的伸伸脖颈。短短三天的相处我便知道画眉鸟因天生两条白眉而得名,叫声悠扬,而百灵鸟除了叫声富于变化悦耳以外,像是穿着燕尾服打领结的绅士,绿绣眼体型小多动,会在笼子里窜来窜去。平时走在路上的时候也会注意天空是否有鸟儿划过,一些小小的发现便会让一天的心情变的不一樣。

其实,不用走远,只需偶尔改变一下生活的场景,就能收获不一样的惊喜。这个周末,去逛逛你身边的花鸟鱼虫市场吧!

把端砚打上齐鲁烙印

第一次听说露予的名字,是在2014年底的第十二届山东省旅游商品创新设计大赛上,名不见经传的她设计的一套山东旅游商品“齐鲁文砚”,拿到了本次大赛分量最重的金奖,也算是一段传奇了。近日,记者在采写有关山东旅游商品的报道时,不少业内人士向记者推荐了这位金奖获得者。于是在仓促地预约后,记者来到了位于济南和平路附近的“露予画院”。

初见露予,记者惊诧于她的年轻和美丽,再一交谈方得知她是宁夏人,就是这样一位美丽的宁夏女子,用来自广东的端州砚石,做出了极具山东特色的齐鲁文砚。据介绍,露予是一位油画家,同时也是济南尚舜文化传媒有限公司董事长、济南露予画院院长,近年来在齐鲁文化名砚设计研发方面成绩斐然。她参与设

计的齐鲁文化系列砚获山东旅游产品金奖,其中“一山一水一圣人”端砚作为中国十艺节礼品,赠予与会文化使者;系列齐鲁文砚、齐鲁文化茶盘30余款获国家专利。

谈起创办画院的初衷,露予画院执行院长刘森先生介绍,露予画院以书画交友,就是想给朋友们提供一个修身养性的地方,让大家不忙时来这里喝喝茶,聊聊天,同时也搭建一个书画交流的平台,让书画家与收藏爱好者们有一个面对面放心交流的好去处。在交流中他们发现,齐鲁文化厚重恢弘,山东的旅游商品开发大有可为,于是就利用画院保存的端砚石料结合齐鲁文化,设计出了“齐鲁文化系列砚”,高端大气的设计和精美的雕工让其一经推出就颇受好评。2014年12月8日,由山东省旅游局主办的

第十二届山东省旅游商品创新设计大赛上,经过网络投票、现场展示和专家现场评审,共评选出金奖20个(其中实物类10个、设计类10个),其中,露予、刘森的实物作品“齐鲁文砚”系列荣获实物类金奖第一名。

据介绍,旅游购物作为旅游六大要素的重要组成部分,在旅游产业中的作用不断突显。我省旅游业的发展对旅游商品提出了更高的要求。露予表示,他们公司已经决定将获国家专利的“一山一水一圣人”砚、“东荷西柳”砚、“李清照”砚等十款齐鲁文化名砚投资生产,并继续开发以齐鲁文化为主题的系列文化艺术品,把齐鲁文砚及系列齐鲁文化艺术品项目打造为可持续发展的、能走向世界的文化产业。

(蒋波)

2015杭州西溪龙舟文化节 各项活动精彩纷呈

2015杭州西溪龙舟文化节自端午开幕以来,各项活动精彩纷呈,受到了广大游客的热捧。西溪龙舟文化节自2007年开始举办,以突出西溪特有的江南水乡美景,传承中华传统龙舟文化,弘扬中华民族的集体精神和合作理念为特色,看点十足。

本次西溪文化节以西溪湿地·洪园为主场,将西溪的自然美景、龙舟的传统文化与丰富的活动完美结合。接下来,广大游客可以继续参与“趣洪园,跃龙门”主题系列活动,也可以购买“西溪龙舟体验游”套餐、“萤火虫溪谷”——向晚游亲子系列特色旅游产品。

2015杭州西溪龙舟文化系列活动安排(部分)

“趣洪园,跃龙门”主题系列活动

龙课堂(国学·洪氏家训)

6月21日-8月22日周六

龙的传人(中国照相馆)

6月20日-8月20日双休

龙舟闯关(水上龙门闯关)

6月21日-8月30日

洪园听荷(荷塘柿宝造景景观)

6月20日-8月30日

玉龙冰吧

6月20日-9月20日

特色旅游产品

“西溪龙舟体验游”套餐

5月-10月

“萤火虫溪谷”——向晚游亲子系列产

品

6月20日、21日(端午节假期前两

天),8月20日(七夕),9月3日、4

日(胜利日假期前两天),6月27

日-8月30日的每周六

(上接B05版)

本次行程涵盖齐长城最具代表性的济南大峰山段、七星台-云顶草原段;锦阳关、青石关段;卧铺村段;梦泉、涌泉段;西峰关段以及月季山段等。具体行程如下:

7月10日,将在齐长城济南大峰山段举行齐长城徒步活动启动仪式“中国长城旅游30人”成立仪式,随后徒步游览大峰山段和七星台-云顶草原段。大峰山段齐长城绵延大峰山顶1500多米,整个长城绵延起伏十分壮观,再加上200多间屯兵营房是人们游览寻古的最佳去处。城墙一般高5米、厚2.5米,城地内侧有守城马道,高4米、宽2米,马道下依墙建石屋,整个长城峰峦叠翠,

景色秀丽,蜿蜒在崇山峻岭之上,十分壮美。七星台-云顶草原段在济南、泰安、莱芜三地山区交界处,四面环山。位于其中的“蒿滩市”被誉为“中国唯一村辖市”,是山东海拔最高的村,为齐鲁两国分界线。该村名源于齐鲁两国于长城沿线关隘设置多处“市”而得名。

7月11日徒步锦阳关、青石关段。锦阳关段既是交通要道,也是军事要塞。其西南及西北方有三座古城堡,耸然壮美。自西而东,跨越俏丽的四指山、胡多萝萝,即可看到抬头山城堡:筑于勺形峰巅,寨墙沿崖而建,宽1米-2米,高2米-5米,辟东西寨门,均有双重城墙加护。城内东西长70米,南北宽38米,较平坦

的勺把长30米,内有多处房屋遗址。青石关段古称“瓮口道”,古长3公里,宽28米,是军事要塞和交通中枢,故设重关锁守。清咸丰年间,曾国藩为镇压捻军曾在此巡视住宿,原有“曾王所栖处碑”,今犹存住宅。青石关原有围城和四个门,门上均有阁楼,今唯存北门洞和残碑,洞口有侧立明万历年间《重修玄帝庙记》碑。关北沟青石板谷坡上留有当年独轮车的辙沟。

7月12日徒步游览卧铺村段、逯家岭村、峨庄。卧铺村段村庄地势高,常被云雾覆盖,由此得名卧云铺,后简称卧铺。山间明代梯田十分壮观。齐长城蜿蜒盘旋,雄居山巅之上长达5公里之多,遗迹随处可见。著名山峰有

云摩台、霹雳尖,海拔都在840多米。齐长城的城堡与关门遗迹尚存。逯家岭村位于绝壁之上,壁立千仞,地势险要。建村于明永乐末年,山村依山而居,错落有致。古朴,简约,静美。老宅石头垒砌,崇山峻岭,层层梯田。峨庄是著名的省级自然保护区和旅游风景区,被誉为“北方的九寨沟”。

7月13日徒步游览梦泉、涌泉段。梦泉、涌泉段海拔712米,主要景点有古兵营遗址、千年石门、古水窖、双面武士、晚风亭、一线天、生命之石、天然吧台、群英台、独山寨、骆驼峰等。

7月14日徒步游览西峰关段、唐岛湾。西峰关段长城东依

陡崖壁立的小珠山西峰,西靠怪石嶙峋的大黑涧山,于两峰对峙之间,呈现出“巨龙相连”的磅礴气势。唐岛湾两岬环抱,近年来建成了海上嘉年华、唐岛湾游艇会、唐岛湾步行街、唐岛湾海滨公园等旅游项目。“中国院子”是以原拆原建的明清古建筑群落和非遗项目为内涵的中国文化展示地。

7月15日徒步月季山齐长城维修工程段。月季山段山峦叠嶂,石色如铁,礧石众立,百泉争涌,古有“三十六峰、七十二泉”之称。月季山齐长城历经自然、社会、政治、战事等变迁,古迹尚存,维修工程正在进行。

(牛国栋 蒋波)